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A ki a 7 Debreczen * -re 1896. ja­
nuár elejétől uj előfizetőül már 
most jelentkezik, f.óvi decz. ha­
vában ingyen kapja lapunkat.

Eppur si miiove!
— Mégis mozog a föld! —

Debreczen. decz. 13.

Azt hittük, hogy Debreczen sz. kir- 
város végzete : az örökös felsülés min­
den vállalkozásában — most is minden 
szó, minden ellenhatás nélkül megy rajta 
teljesedésbe.

Azt hittük, attól féltünk, hogy az a 
szerencsétlen elmében szerencsétlenül 
megfogiimzott boldogtalan gondolat, mely 
a m ist meglevő elavult városházit több 
mint nejyedfélszázezer forint költséggel 
akarja megfejeltetni s körül tataroztatnií 
attól féltünk, hogy ez a gondolat minden 
komoly ellenzés nélkül válik századakra 
károsan kiható végzetes tényuyé.

Csalódtunk !
Még pedig, a mihez városunk köz­

életében nem igen vagyunk hozzászok­
va, ez alkalommal kellemesen csalódtunk.

Akadtak mégis városunk törvény- 
hatósági bizottságának tagjai közt bátor 
és független gondolkozásu emberek, a 
kik nem törődve a hatalom székében 
ülők komor feddőző tekintetével : fel 
merték emelni tiltakozásuknak szavát, 
és a városi közgyűlésnek legközelebb 
hozott abbeli határozatát, a mely a vá­
rosházának második emelettel való ki 
bővítését és átalakítását 352.000 frtnyi 
óriási összegért végre hajlandónak mond­
ja ki : megfelebbezték a belügyminisz 
terhez.

Tegnapi lapunkban lobbi helybeli 
laptársainkkal együtt mi is közöltük a 
szóban forgó határozat ellen benyújtott 
fe ebbezést egész terjedelmében. Közöl­
tük, mert az abban felhozott okokat 
oiyan figyelemre méltóknak, olyan erő­
seknek, annyira döntőknek, annyira meg- 
czáfolhatlanoknak tartjuk, a felebbezők 
felfogásával és igyekezetével annyira so- 
lidarisnak érezzük magunkat, hogy lapun­
kat a legnagyobb készséggel nyitottuk meg 
a lelebbezés nyilvánosságra hozataczéljára.

Nem tudjuk, többi laptársainknak 
mi a véleménye, szándéka és terve erre 
a kérdésre, s ennek jövendő pcrtraclá- 
lására nézve : azonban abból a készség­
ből. a melylycl az összes helybeli lapok 
siettek hasábjaikon helyet adni a szó­
ban forgó közleménynek : azt a követ­
keztetést merjük kivonni, hogy a feleb-1 
bezők nagyon érzékeny húrokat pen­
dítettek meg s bátor fellépésük a köz- 
meggyőződés igaz tolmácsaként tekinthető.

Mi a magunk részéről elismeréssel 
adózunk a felebbezőknek, hogy igaz ké­
pet rajzoltak arról a megtévesztési kí­
sérletről, a melylye] szeretett városun­
kat újra - köznevetség tárgyává akáfta 
lenni ország-világ előtt a korlátoltság, a 
rövidlátás, a gondolkodni is rest kö 
zöinbö^ség, nem törődömség és tán í 
szándékos rosszakarat.

Erős a hitünk, bogy a belügyminisz­
térium helyt ad a felebbezők szigorúan 
tárgyilagos érvelésének s nem engedi 
meg, hogy az ország második fővárosa 
az ország ezredéves fennállásinak ün 
neplő évét óriási pénzáldozat árán tegye 
magára nézve örökidőkig sajnos emléke­
zetűvé.

Erős a hitünk, hogy ott fent, a hol 
a helyi torzsalkodás kicsinyes érdekei 
nem lehetnek az igazságos és szakszerű 
döntés mozgató rugói, hogy a belügymi 
niszteriumban akad tisztánlátő ember, i 
ki egy megtévedt, az Ígérgetések hiú fé­
nyétől elvakitott, félrevezetett többség, 
szemét felnyitja s tisztán láttatván vele 
meggondolatlan határozatának föltétlenül 
bekövetkező káros következményeit, nem 
engedi meg, hogy az adófizető polgárok 
egyenes és nyilvánvaló megkárosításával 
végrehajtsa nem kellő megfontolással 
meghozott határozatát.

Mi ezt az egész foltozási-politikát 
kezdettől óla kárhoztattuk, városunk 
anyagi érdekeivel s szellemi reputátio- 
jával egyaránt összeegyeztethetlennek 
tartottuk s azok közé tartoztunk, a kik 
ideiglenesen inkább a status quo feni - 
tartását kívántuk, minthogy meggondo­
latlanul óriási pénzáldozatba kerülő tol- 
dozás-foldozásba belemenjünk.

Küzdöttünk is minden rendelkezé­
sünkre álló szabados eszközzel a szerin­
tünk alkalmatlan terv elfogadása ellen s 
még mindig biztat a remény, hogy ezt a 
nem kellő megfontolással hozott s váro­
sunk világos károsodására szolgáló köz-

rokonszenvükkel kísérjük a derék törek­
vést s kívánunk neki sikert, mert a feleb­
bezők biztosan remélt sikere városunk­
nak lesz igazi nagy nyeresége.

gyűlési határozatot nem hagyja, nem hagy­
hatja helyben a felügyeletre hivatott ma­
gasabb hatóság.

Nekünk. Debreczen sz. kir. város 
adófizető polgárainak, minden krajezár 
drága, a melyet közönségünk vagyoná­
ból nem indokoltan, nem helyes czélra, 
vagy nem kellő bölcseséggel költenek el.

Nem tudunk ennélfogva belenyu­
godni abba, hogy negyedfélszázezer forin­
tunkét pazarolják el olyan toldozott tol­
dozott városházára, amely sem czélsze- 
rüségi, sem takarékossági, sem építészeti, 
sem aeslhetikai szempontból nem felel 
meg a jogoéan támasztható igényeknek.

Nem nézhetjük tehát közönbösen a
beadott felebbezés sorsát, hanem leljesdeleinbe.

Eötvös lioránd báró lemondása.
Eötvös Loránd báró benyujioVa lemondását a 
képviselői mandátumról. A lemondásnak sem­
miféle politikai indító oka nincs. Mint ő maga 
mondja, már régóta készült megválni a kép­
viselői mandátumtól, hogy újra visszatérőn a 
tanszékhez, a e szándékának megvalósítása 
csak húzódott, mig végre most megvalósította 
azt Egyetemi tanszékre azonban még nem lé­
vén kinevezve, egyelőre más irányban érvé­
nyesíti munkásságát Jóformán alig ment hire 
Eötvös lemondásának, a körmendi kerületben 
melyet képviselt, már erősen megindultak a 
választási mozgalmak. A néppárt itt is felve­
szi a harezot, mert — mint a Dunántúl Írja 
— a párt részéről egy deputáczió már fel is 
kérésié Batihyány Iván grófot s felajánlotta 
neki a jelöltséget. Ha Batthyány gr. Körmen­
den fellép — írja az idézett lap •— megvá­
lasztása több mint bizonyos. Másrészt kor­
mánypárti jelöltül Varga Gábor szentgothárdi 
ügyvédet emlegetik, a kinek azonban akár a 
néppárti Batthyány gróffal, akár a független­
ségi Györy Elekkel szemben igen nehéz állás­
pontja lesz Körmenden. Különben meglehet, 
hogy a szabadelvüpárt nem Vasmegyéböl, de a 
központból állít jelöltet. A választás január 
második felében lesz. Elvárja az egész ország 

körmendi választókerület függetlenségi párt­
jától, hogy minden erejével s elveinek és füg­
getlenségi érzelmeinek egész hevével belemen­
jen a választási küzdelembe s megragadja a 
kedvező alkalmat arra, hogy a kerületet a párt­
nak visszaszerezze. Örömmel vesszük tudomá­
sul a Győry Elek jelöltségét érintő kombiná- 
cziót, de ha ennek keresztülvitele bármi ne­
hézségbe vagy akadályba ütköznék, forduljon 
a párt a központi intéző bizottságnak el­
nökéh'/, a ki a parlamenti szünet alatt az 
összes pártügyekben intézkedik — s ez oldal­
ról törekvései és kifejtendő működése a leg­
készségesebb és legmelegebb támogatásban fog 
részesülni. Eötvös Loránd egyébiránt tegnap 
nyujtotla be lemondását a Ház elnökének s 
Így az uj választás kitűzésére vonatkozó in­
tézkedések legközelebbre várhatók. Annál is 
inkább óhajtandó volna, hogy a függetlenségi- 
párl diadalra vigye jelöltjét, mivel a kerület 
azelőtt is a függetlenségi párlé, s annak is a 
liberális árnyalatáé volt, ugyanis a kör­
mendi kerületet Zichy Hermann gróf, a ki 
most a New-Yorkban megjelenő, Magyar Hír­
adót szerkeszti, képviselte. — A választási 
küzdelem rendkívül hevesnek ígérkezik, mivel 
úgy a kormánypárt, mint a függetlenségi 
párt teljes erővel megy a választási küz-
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A ponyvairodalom ellen.
Debreeeen. decz 13

Budapesten jó nevű írók egyesültek, hogy 
kiszorítsák a szegényebb néposztály asztalá­
ról a rémes történeteket tárgyaló füzeteket, 
melyek megmételyezik a lelket s a bűnügyi 
krónikák szerint kutforrásává válnak az oly 
gyakran ismétlődő tragédiáknak.

A központ nemes törekvésében támoga­
tást nyert a vidéken Több humánus egyesületet 
ismerek, mely ugyanezen ezéit tűzte ki egyik 
programmpontjául. Anélkül, hogy csak egy 
szemernyire is gáncsoskodni óhajtanék, bátor­
kodom állítani, hogy a nemes egyesületek ezen 
\ állvetett törekvése köznépünk betegségének 
gyógyítására nagyon homeopatikus.

Azt pedig tudjuk, hogy az allopathia a 
homeopathiának nagy ellensége s az élet ta­
pasztalata is azt igazolja, hogy ahol az előbbi 
bizalmat kelteti, az utóbbi alig tehet szert 
névre.

Bár hasonlatom sántít, megpróbálom al­
kalmazni, künagyarázni. Még olyan is, mint a 
délkeleti Bihar, ahol szegények, a rengeteg 
oláhság közzé ékelt magyarok, és vasszorgul- 
mukkal s csak a székelyeket jellemző éle1 re 
valóságukkal alig képesek szépen családjukat 
fentartani. majdnem minden házban találunk 
füzetes regényeket még be is köttetik s ezt 
egymás között kicserélik.

S vájjon minő regények ezek?.. Hál el­
olvastam közölök nehányat. Mondhatom he­
lyesen válogatják össze az eseményeket — ma­
guk szempontjukból — ak k e nemzet ölő 
munkából élnek. Már az első füzet végén két- 
liárom gyilkosság, vagy egy megesett gróf 
kisasszony, elölt, kidobott gyermekének rémes 
története kelti fel az izgalmat s a szegény ol­
vasó kimeredt szemmel s fájdalmas sóhajjal 
teszi le. Az ilyen füzeteket 16 —18 éves su- 
hanezok hordják házról-házra. Az elsőt elol­
vasás végett ott hagyják s mivel csak hat, 
nyolez, vagy tizenkét krajezár egy-egy füzet­
nek az ára, sokan köszönettel megrendelik a 
másnap ismét megjelenő vigéczkénék De ha 
nem volna meg a szándék, akkor a vigécz 
»■ éive-zi minden képességét, furfangjái, szemte­
lenségét, amihez külön szótára van a kisipa­
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Cyprus lombok.
(Tompa Mihály sírjára)

Legyen most a dal fájdalmas s merengő“ 
Bus hangokon zengjen a lant-ideg ;
Midőn meleg könycseppel áldozom :
Az alvó költö szent emlékinek.
Zokogjon a táj vándor fuvalomja . . .
A sírkövet bus repkóny fonja át,
Jerlek ide ! — s könyezzétek velem 

Virág regék'* ünnepelt dalnokát.

Szent e sirhalom minden k!s göröngye, 
Reá ciprusfa hervadt lombja hull 
K szent poroknál sarumat megoldom,
És szemeimbe fájó könny tolul.
Mint 11 ó r e 1) égő csipke bokra hajdan ; 
Az Ur szavától hangozott vala . . .
Így mihozzánk is lantja húrjain 
Isten beszél e s szó la általa

Isten beszéde hangzott énekében,
S édes dalától a fán lomb fakadt;
A föld, az ég gyönyörrel hallgatá 
Az elbűvölő bájos hangokat.
Lel ke'szép álmát édes dalba szőve : 
Suttogó lomb mohón hajolt felé . . .
S regélgfctctt a táj virágainak.
,.Rá szivét bú s szemét köny törli elé !"

ros, külön a pap, tanító a jegyző részére ?
P. o. Adjon Isten jó napot, János bá­

tyám ! Hát elolvasta kend azt az igaz, szép 
históriát, amit tegnap itt hagytam ? ugy-e sze­
gény Olga grófné, hogy megjárta ? ugy-e a 
derék Ralacsoff — a dolgos legény milyen ár­
tatlanul halt meg ? — No hát János bátyám 
8 kraje/.ár kendet sem üti a földhöz, már a 
kis Mihók István is megrendelte.

Ezt már akkor mondja a v gécz, ha az 
arczról rosszat gyanít. Utóbb goromba lesz. 
Azt mondja : nincs is kendnek 8 krajezarja'

Magam féle embernek azt mondja: „hi­
szen uram ön csak nem ismeri el, hogy mű­
veletlen ember, hisz ezt a müvet minden mü­
veit ember megveszi, már a b . . i szolgá­
ló ró ur — megmutathatom — meg is ren­
delte stb. stb.

Aki ismeri az egyszerű falusi népet, tud­
hatja, hogy ki tudjon térni a szép szó elül. A 
kis könyvtári egyletet mind legyalázza a vi­
gécz. Hiszen azok a könyvek régiek, rosszak, 
de nem is képezik János bácsi »sajut maga 
tulajdonát* stb.

Így az';'ui megrendeli száz meg száz Já­
nos bácsi a füzetes ponyva regényt s mikor 
felsül a jutalom tárgyakkal, szidja a vigécet, 
az urakat, de azért a másiknak ismét lépie 
megy.

Szoba hoztam én e szomorú tapasztala­
tomat a nótárius ur vacsoráján. Ott volt a 
pap is velem 3—4 tanító, llát meg zavartuk 
szépen, hogy ami a vigécznek sikerül, az ne­
künk nem sikerül, az nekünk nem sikerül. Mi 
nem tudunk jó füzetes regényt a nép kezébe 
adni, mert az drága. Mi nem adhatunk 8 
krajezárért olyan első füze'el, melyben 36 
oldal van, — a másodikban pedig csak 18.

Olvasó egyletet is hiúba csinálunk, a ví­
géi z azzal győz, bogy ilyen szép históriát nem 
ad az a egylet, de hisz az nem is a János 
bácsi tulajdona.

Tény az, hogy egyszerű iskolázatlan kis 
városi kovács mester asztalán láttam 30 da­
rab díszes kötésű rém regényt. — Ezeknek 
ócsárlását sértőkig vette tudomásul.

Mi tehát a teendő ? Olvastam valahol 
hogy a tengerparti takácsok súlyos élet inód-

Szcp csendes nyári holdas éjszakákon, 
Midőn a földnek édes állna mély : 
Lantjának mélán zengő énekétől 
Virágors/.ávnak népe tánezra kél. 
Szerelmi üdvöt érezve vigadnak . . . 
Várjanak ki ki édes csokid ád . .
A boldogtalan szerelmi fájdalomtól 
Panaszkodik a megcsalt kis virág !

Letűnt idők romjai közt bolyongva 
Megnépesül dalán sok régi vár ; 
Győzelmi zászlók vidáman lengenek,
És harczi síptól hangzik a határ. 
Megigéz bűvölt „Népmondák"" varázsa. 
Lelkünk a múltban kéjjel andalog ;
A tó vizében élő Hableányról 
Sok csodás dolgot zengnek a habok !

Regélt-dalolt I míg szive fájva vérzett 
Keservét, baját dallal altat A : . .
Ha jött az ősz borongó bervadása 
„A sirató tisztét elvállaló“
Elsiratta a haldokló virágot . . .
A természet sirt, szenvedett vetet 
Dalolva járt-kelt a szikla ormokon,
„Hol a tél örök hó-ágyat vele“ !

Dalolva búban és dalolva kéjben,
, Gyönyörbe ringat, majd elandalit :

Erdő, mező ma is hangzik dalától 
Énekétől ina is zeng a csalit.
Mig szive lángolt, szóra fényt, világot

juk javítását czélozva krajezáros szövetkeze- 
zetet alakítottak és idővel hajókat szereltek 
fel. Olcsó anyagra tettek szert s iparcikkük­
nek piaczot kerestek hajóikkal.

A filléres füzeteket kibocsátó egyesüle­
tek tömörüljenek s a tagok százezrekre sza­
porítsák. Legyenek vidéki tagok — falun a 
pap, tanító kik a vigéczek ellen küzdjenek ad­
dig is, mig hasonló fi krajezáros füzetes re­
gényt bocsáthatunk ki a nép kezébe.

Írják meg e regényeket a nép javáért ke- 
vésbbé neves iró papjaink, tanítóink.

Rsjzoljk meg a képeket lelkes dilletáns 
honfiak, honleányok.

Merítsék tárgyukat a magyar nemzet di­
cső történelméből. Egy Zrínyi Ilona, Lóránt(fy 
Zsuzsanna kimerithetlen tárgya a nemes ma­
gyar asszony történelmének, az idegen Getrud 
a cselszövénynek.

Míg magyarlárgyu regényeinkkel kielé­
gítjük olvasási vágyunkul, büszkeséggel télijük 
el szivüket, hogy ők magyarok. •— Legyenek 
e regények kizárólag a népé, — bár igen 
óhajtandó, mogy a magamfajta is einbe "t iiielé-< 
gitsék, —• mert. fájdalom, a méregdrága mü­
vekre nem telik. Nézzük meg a nvuga'ot 
Egy Gölhe teljes munkája ölven százalékkal 
olcsóbb, mint nálunk egy közönséges fi köte­
tes Ulti.

Versenyt és jóakaratot ! Győzni fogunk 
feltétlenül — csak ne patópáloskodjunk,

Szentjóbi Kálmán.

Debreczeni tiz pont.
Debreczen, d-cz. 13.

Érdekes é* riLka nyom a?vány birtoká­
ban van Szé 1 Farkas, debreczeni kir. táblai 
tanácselnök.

A tiszántúli ev. ref egyházpolitikai re­
form követeléseit tartalmazza 10 pontban üsz- 
szefoglalva ez a nyomtatvány, mely egyike a 
szabadsajtó legelső termékeinek.

Az 1848-ban országosan egybegyü t Ren­
dekhez intézett eme kérelmével a következő 
pontokat tartalmazza :

S csillagokon felül irá nevét;
A fülmilu szép holdas éjszakákon 
Hozzá repült hallgatni énekét!

Uh sirhaiom ! — mily nagy kincset takarsz be ? 
(íöröngyiden mily szív virága nő?
Honoljon itt örök tavasz s virulat,
A 'omhsohaj legyen engesztelő,
Rózsákat hozzon itt a vad folyondár,
Az ég legyen mindig fellegtelen . . .
„A költő lelke tér-, sorson túl emelt 
Rilincse nincs — s határa végtelen!“

(Jármi) Kosa Ede.

Megbírságolt költői ábránd.
— Humoreszk.

Irta: Oláh György.
Ilyen ábrándos fiatal ember, mint akár 

én is: édes-örömest mereng el a csillagos 
egon, mintha ott keresné a boldogságot, vagy 
hu azt nem is, alkalmas nyugpontot lelki sze­
meinek.

Még emlékszem : csillagos vo't az est, s 
akáczvirágillattal telítve a lég ... A városi 
zaj lassan . . . lassan elhalt, az emberek haza 
mentek a sétából — vacsoráim s aki néni 
tudott mit enni, az álmodni — boldogabb 
jövőt.

Én már akkor megvacsorá'tam hát te

; v, • ..
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1. Kívánunk általános lelkiismereti sza­
badságot, hitfelekezetek közötti teljes és tö­
kéletes egyenlőséget és viszonosságot, követ- 
kezésképgen az uralkodó s bevett vallások­
nak nevét, emlékezetét, eszméjét is örökre 
megszüntetni kívánjuk.

2. Kívánjuk, boxy minden vallásbeli fe­
lekezetek egyházi szükségeit az álladalom 
kincstára teljesítse, hivatalnokait az állada­
lom fizesse, nyugdíjazza felekezeti népesség 
arányában.

3. Protestáns katonák lelki szükségeinek 
teljesítése végett mindenütt protestáns tábori 
lelkészek tartassanak.

4. Egyházi hivatalnokaink polgári állása, 
rangja határoztassék meg.

ö. Ha és a hol valamely hilfelekezet kép 
viseltetik, protestáns felekezet ünk is arány­
lag képviseltessék.

6. A protestánsok a magyar korona alatt, 
mindenütt szabadon lakhassanak, vallási és 
polgári jogokat szabadon élvezhessenek.

7. A nevelés altalános ügyét az állada­
lom felkarolván, elemi és reáliskolákban 
minden növendékek dij nélkül tanulhassanak, 
egyébiránt pedig minden felsőbb iskolák is 
minden hitfelekezethez tartozók előtt kül- 
csönesen nyitva tartassanak.

8. Minden hitfelekezetbeli iskoláknak köz­
költségeit, úgyszintén az azokban tanító egyé­
neknek lizetósét, nyugdíjazását az álladalom 
fizess '.

9. A magyar nemzeti egyetem, nevének 
megfelelöleg, minden hilfelekezetre nézve 
minden tekintetben közös legyen.

10. A hazában működő minden tanítók­
nak polgári állása, rangja megállapitassék.

Kelt Debreczenben, 18/8. évi tnárczius 
22-én rendkívül tartott egyházkerületi köz­
gyűlési!, ikböl.

MILLENNIUM.
Millenniumi díszközgyűlések. A kormány

0 Felségének beleegyezésével az ezredéves ün­
nepély programmjába belefoglalta a törvény­
hatósági díszközgyűlést is, a melyekre nézve a 
főispánokhoz leiratot intézett a belügyminisz­
ter. Gr. Dégenfeld József főispán e rendelet 
másolatát a mai napon azzal a felhívással kül­
dötte meg Simonffy Imre polgármesterhez,hogy 
a díszközgyűlésnek mikor és mely módon meg­
tartása iránt a törvényhatósági közgyűléshez 
előterjesztést tegyen. A miniszteri rendelet igy 
hangzik

»Méltóságos Ur 1 A miniszterelnök ur, a

kellemesen éreztem magam. Szavahihető egyé­
nek állítása szerint jóllakás után jobban esik 
a séta. Ez állítás igazságát én is bizonyítom, 
mert nekem is jól esett a séta. Nem ütődött 
hozzám senki, én se hágtam senki tyúksze­
mére. Kassán különben, hol a fentirt költői 
ábrándomat megbírságolták, nem igen ku ti- 
vúlják a tyúkszemet.

Kéjjel szívtam egészséges tüdőmbe ama 
körülirt léget, s boldog megelégedéssel szívtam 
briltaoikámat, hogy elűzzem orrom elöl a 
szúnyogokat. De a brittanikám megértette 
velük, hogy engedelmctn nélkül nem lehet le­
telepedni az orromra a mélyen tisztelt szu- 
nyog-uraknak, és kisasszonykáknak.

Mindössze kétszer sétáltam végig a főtér 
korzóján. Egyszerre úgy éreztem, hogy álmos 
lettem. Kimerültem a csillagos éj nézésében, s 
az akáczvirág illatával te itett levegő szívá­
sában.

Az ilyen ábrándos fiatal ember, mint 
akár én is, hamar ráun mindenre, pláne ha 
a boldogságát a csillagok között kell ke­
resnie.

Letértem a korzóról, hogy a Kovács- 
utczába térjek, hol »ideiglenesen» lakóin. Es 
a mint az ut közepére értem, nagy hirtelen­
séggel egy biczikli siklott a kövezeten felém 
és — — — egy sikolyt hallottam.

Lélekjelenlétem nem vesztettem el, hiszen 
akkor már nem a csillagok közölt kerestem

magyar állam ezer éves fennállásának emlé­
kére a jövő évfolyamán tartandó ünnepélyek­
ről szóló 0 Felsége által jóváhagyólag tudo­
másul vett programm tervezetét velem kö­
zölvén, — ezen tervezet szeiint a jövő év 
május hava első felében az ország összes 
törvényhatóságaiban ünnepélyes közgyűlések 
lesznek tartandók. Ezen körülményre azon ok­
nál fogva kívánom Méltóságod figyelmét már 
most felhívni, mert ez ünnepélyes közgyűlés­
nek mikor és miként leendő megtartása, elő­
zetes megállapodásokat igényelvén, akként lesz 
elérhető, hogy hazánk ezen örömünnepe a tör­
vényhatóság tanácstermében is méltó disz«zel 
és ünnepélyességgel tükröződjék vissza. A mi 
pedig ezen ünnepélyes közgyűlésnek legczél- 
szerübben mely időben leendő megtartását il­
leti, e tekintetben figyelmeztetni kívántam Mél­
tóságodat, hogy a programm tervezet szerint, 
jövő évi május hő 10-én országszerte minden 
hitfelekezetnél hálaadó istenitiszteletek fognak 
tartatni, melyeknek megtartására a vallás és 
közokt. Miniszter ur fogja az illető hitfeleke- 
zeteket felhívni, minélfogva a közgyűlés nap 
jának kitűzésénél ezen istenitiszteletekre is szí­
veskedjék figyelemmel lenni. Végül felhívom 
méltóságodat, hogy az e részben történt meg­
állapodásokról hozzám jelentést tenni szíves­
kedjék. Fogadja tiszteletem nyilvánítását. Bu­
dapesten, 1895. é. nov. hó 15-én. Perczel.«

Püspöki körlevél a millenniumról. A ma­
gyar püspökök közül Zalka János győri piis 
pük foglalkozik legelőször az ezredéves ünnep­
ségekkel püspöki körlevélben. Az emelkedett 
szellemű, s hazafiul érzelmektől áthatott kör 
level bevezető részében a honalapitás his- 
torikumával foglalkozik, s konkluzióképen a 
kereszténységet, mint az állami konszolidáczió 
legelső alapkövét tünteti föl. Majd a keresz­
ténységet ért támadásokkal foglalkozva, a je­
len állapotokat a következő passzusában jel­
lemzi :

»Sajnos, voltak idők s van jelenleg is, 
hogy Krisztus és egyháza iránt s a szent Szűz 
iránt hanyatlott az unokákban, nálunk, az ősök 
tisztelete, hűsége, ragaszkodása : de meg kell 
vallani, ez "ti hanyatlással párhuzamosan jár a 
nemzet jólétének hanyatlása is. Mutatják ezt 
az ország jelen zilált körülményei, melyekben 
nem csekély aggoda inak közt vizsgáljuk az 
ezerév végét.»

Végül kijelenti a körlevél, hogy Krisztus 
tanítása szerint a keresztény szeretetet más 
nemzetiségűek és más vallásunk iránt is gya­
korolnunk kell ugyan, de hitünk ágazataiból 
egy hajszálnyira sem távozunk. Ez az egész 
körlevél egyetlen izgató harczias hangja.

Czigánybandák a kiállításon. Nem egészen

boldogságomat. Pillanat alatt átláttam a — 
veszélyt s azon alak után kaptam, aki szíves­
kedett egy sikolyt hallatni.

És egy hölgy hullott le a biczikliről kar­
jaim közé

Istenem, egy nő az éti karjaimban 1 Az 
én keblemen, dohogó szivein fölött egy nő 1 1 
Jaj, de boldog voltam én — akkor, hiszen nz 
én kehiemen, az én dobogó szivein fölött meg 
soha sem ájult el olyan nő, u ki — biczik- 
lizik 1

— Angyal ! szóltam hozzá, hogy 
letre térítsem, bocsásson meg nekem 
hiszi, hogy akaratból tartóztatom föl 
Végeredményben a biczikli az oka, 
nekem . . .

A bicziklit már ekkor egy sarki

eszmé- 
ha azt 

útjában, 
az jött

rendőr
vette pártfogásba, ki a, sikoly hallattára fu­
tott elő.

— Mi történt velem uram ? — susogta 
a hölgy.

Nem történt semmi különös angyal 1 
Csak ehnéitóztatott ájulni . . . Szóljon, hova 
vezessem V . , . Hallja rendőr, hozzon hamar 
egy fmkkert 1

És ez nem hogy futott volna, de aklii- 
médesi nyugalommal előszedte nóteezét, a 
czeruzát szájába dugta, s ekképen terjesztette 
elő véleményét a rendőröket jelle rző kiej­
téssel :

— Igenis kérem, hozni fogok egy liakkert,

jelentéktelen kérdés most a millennáris ünnepek 
előtt, hogy vájjon melyik czigánybandának a 
muzsika szava mellett fogja az a nehány mil­
lióra becsült kiállítás-látogató ezredéves kiál­
lításunkat megnézni. Sőt tekintve, hogy a kö­
zönség szimpátiája! lényegesen megoszlanak 
az egyes ezigányprimásek közt, az sem ér­
dektelen, hogy legjelesebb prímásaink hol fog­
ják a millennáris ünnepeket végig muzsikálni. 
A kiállítás sok egyéb előmunkálatával elintéz­
ték ezt a kényes kérdést is, úgy hogy már 
most tisztában vagyunk vele, hogy ha a Ra­
dios Béla muzsikáját akarjuk hallgatni, a Dré- 
her pavilonba kell mennünk, Balogh Károly a 
Lippen csarnokban lesz, s atnig Bandi Marczi 
a Petanovitsbnn fog keseregni, addig Berkes 
Béla a Park klub hüs ákaezfái alatt muzsi­
kálja végig a nyarat a mágnásoknak. A deb- 
reczeni csárdának Debreczenből hoznak ere­
deti honi czigányolcat, a Magyavi te-tvéreket. 
Többi sútétfürtü lantosaink pedig megoszla­
nak a kiállítás egyéb látványosságai és a bu­
dapesti kávéházak közt, a melyeknek ezentúl 
alig fog jutni különb a vidék jobbra való vá- 
lyogvelőinél.

ít I i

Színház.
A libapásztor. Tegnap este N. Szi­

geti L. vendégfölléplévcl »A libapásztor«, 
Lukács Sándor és F o r r a y Miklós ope­
rettje került előadásra. A vendég énekesnő 
sok jó igyekezettel, de kevés sikerrel játszotta 
a czimszerepet. Ellenben Locsarekné, 
Margó, G a 1 y a s y Paula és ifj. Német 
jól megálltak helyüket. A feltűnően üres ház 
elég jól mulatott a darab és a szereplők öt­
letein.

Irodalom és művészet.
Felhívás

Nemzeti kuliurában rejlik a nemzet ereje. 
Hatalmas az ország, melynek virágzó nemzeti 
műveltsége van, nagy nemzet az, melynek 
minden polgára lelkesedik hazája műveltségé­
ért, s annak előmozdításához minden erejéből 
hozzájárul.

Nemzeti műveltségűnk lényeges eleme a 
zene. A magyar zene nagy szellemi kincseit 
hozzá férlietővé tenni, a nemzeli zenét ápolni, 
fejleszteni s terjeszteni szintén nagy nemzeti 
feladat s a ki a magyar zenét pártolja, haza­
fias cselekedetet müvei.

A »Budapesti Magyar Zeneegyesület« e 
nagy nemzeti feladat szolgálatában áll s már 
eddig is — szegény anyagi eszközeihez kó­

dé előbb felirom az uraságod becses nevét, 
mert hát feltetszett lökni ezt az izét, ezt a 
kétkerekű izét, ámbár ez a tisztes asszonyság 
rajta lovagolt !

— Ne legyen a nevemre kiváncsi jó 
ember, menjen inkább fmkkerért, hisz jól lát­
hatja hogy, ez a lisztes asszonyság nincs 
magánál . . .

— Persze, hogy nines nálam, hanem 
magánál.

— Eh, ne vicczelőJjek bácsi, mert fel ta­
lálom jelenteni a miért nem teljesíti felebaráti 
és rendőri köteless gél!

— Megyek már no, kérem, de el ne tűn­
jenek addig . . . Ismerem különben az em­
bereimet 1 — mormogta magában, hogy az 
utczából kiballagott.

Es az én hölgyem nem akart magához 
térni. Szinte elgyengültem már, meglehetős 
súly 1 yal nehezedett reám. Lovagiasságom pedig 
nem engedte, hogy az utcza kövezetére hagy­
jam rostádul.

Oh an6yal 1 térjen már magához, — pa­
naszkodtam fájó örömmel eltelve, mig lába­
imban az inak kezdték felmondani a szolgála­
tot, — oh, angyal! a véletlennek tetszett, 
hogy e jelenet létre jöjjön, vessen hál véget 
o jelenetnek, mert a véletlen nem hoz erre 
senkit és karjaim nem annyira erősek, hogy 
ellensúlyozni tudnák azt a nagy boldogságot, 
mit jelenleg szivemben érzek 1
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pest, — fényes eredményekre mutathat.
A történeti hangter-enyek, melyekkel 

13 a r t a 1 u s latrán 8 főleg K á 1 d y Gyula 
oly nagy sikereket arattak, egyesületünk^ke- 
beléből indultak ki.

• Magyar Zeneiskola- czimen 
oly zenei tanintézetet állított, melynek tanita- 
sában a magas művészi színvonal mellett a 
magyar szedem teljesen érvényre jut.

E zeneiskola olcsó tandijával (havi 4 írt.) 
egyúttal lehetővé teszi, hogy alapos, meghíz­
ható erűk tanításában részesüljön az i-, ki ezt 
máskülönben el nem érhetné.

E mellett a jótékonyságot is oly mérték­
ben gyakorolta, mint egyetlen fővárosi zene­
intézet sem.

A »Magyar Zeneiskolába- eddig 1 "209 
növendék közűi 281 nö endék féltandijjal, 1 ' 1 
pedig egészen ingyen járt.

Ki egyesületünket támogatja, tehát haza­
fias és jótékony tettel cselekszik.

Az egyesületnek vannak tekintélyes tisz­
teletbeli, alapitó és pártoló tagjai.

A 1 t p i t ó t a g lehet, ki az egyesület 
alaptőkéjéhez egyszer és mindenkorra 50 Iri­
nyi befizetései mint alapítvány nyal járuló 
pártoló tag lehet, ki az egyesület pénz­
tárába tagsági dij fejében évenkint 4 forintot 
fizet.

Tiszteleti-1 kérjük a hazafias közönséget, 
hogy egyesületünket a fentebb jelzett módon 
valamelyikével vagv esetleg adománynyal 
nagy nemzeti s kulturális feladatában támo­
gatni szíveskedjék.

A tagsági jelentkezéseket, vagy adomá­
nyokat S c li n ö I I e r Lajos zeneiskolai igaz­
gató cziméve (Budapest, V. Váczi körút 16. 
sz. 11. em. 52.) kérjük intézni. Tisztelettel 
K á 1 d y Gyula elnök. Schnuller Lajos 
igazgató. Dr. W e szely Ödön titkár.

Törvényszék.
Izgatással vádolt plébános. Zay-

musz Rominaid, a trencséevármegyei Bittsicza 
község plébánosa a zsolnai kall), kaszinóban 
tartott gazdasági felolvasásában leszidta a tó­
tokat elnyomó magyarokat is, miért is a ka­
szaion 1 kizárták. Zaymusz erre a Narodnie 
Novinyiben a Zsolnai katholikus kör csiny- 
tetle vzimö lörmedvényben azt fejtégett;, hogy 
van-e jogosultsága a Kossuth-kultusznak a 
nt-ppázlliaii és a kath. körökben ? Az esküdt­
szék meg jhikitá-a után a bizonyítási eljárást 
hamar befejezték s Vizlcndvay Imre dr. kir, 
ügye z el - e-ndta vádbeszédét, kérve az esküd­
teke , hogy mondják ki vétkesnek Zaymusz t, a

ki harezot hirdet s a kinek minden sora 
gyülö'etet lehel minden ellen a mi magyar. 
Ezután Milecz János zsolnai ügyvéd mondta 
el védő beszédét, végül pedig Zaymusz olva-olt 
egy ngilatkozatot, melyben szánja bánja bű­
nei.t Av. esküdtek e nyilatkozat halasa alatt 8 
szóval 4 ellen felmentették Zaymuszt, mire a 
sajtóbiróság ia jelmentő ítéletet hozott.

Az anyakönyvi hivatalból.
{{Házassági bejelentések 12—13-án.)

Tóth József és Kulcsár Mária.
Majoros Imre és Molnár Zsuzsanna.
Schenk Ignácz es oGrsz Lina.
Falura András és Dudás Rozália, 
öii András és Nagy R«za.
Csáki József és Miskolczi Erzsébet.

{Házasságkötések 12—13-án.)
Major Mihály és Tamás Juliánná.
TóIh István és Mészáros Julianna.
Cseresznyés István és Dávid Juliánná.
Lesku István és Kovács Eszter.
Jerabek Dániel és Borb-lv Etelka.
Horváth Péter és Kovács Julianna.
Szabó Mihály és Bún h Erzsébet.
Ifj. Szabó Sándor és Tóth Esz1 er.
Szekeres László és Miklói Rozália.
Mandel Lajos és Grün Gizella.

{Születtek dccz. 12.)
Horváth István (István ref.)
Gonda István (Anna kath.)
Daku Mihály (László ref.)
Tóth Mihály (Mihály ref.)
Lőrinczi Sándor (Sándor ref.)
Fuhrman József (János kath.)

{Elhalálozások 1335. dccz. 12-én.) 
Gebravich János (ref. 2 é. vörheny.)
Lókodi Bálint (ref. 72 é. pokolvar.)
Hajnal József (ref. 43 é. szivhüdés.)
Özv Murvai Ferenczné (r. k. 60 é hasliártyalob ) 
Özv. Gyarmathyné (ref. 94 é. végelgy.)
Özv, Mdlnárné (ref. 00 é. szervi szívbaj.)

Újdonságok.
* Gyógyszertárért folyamodók

Messze földekre elhatott a hír, hogy Debre 
czenhe nagy a járvány és sok a beteg. Leg­
alább azt lehet következtetni, mert ina is a 
belügyminiszter két gyógyszertár tulajdonosnak 
D e r in á r Pál dárdai- és Batári Imre 
alsó-lendvai lakosoknak folyamodványait küldte 
le további intézkedés végett.

* Magyar bókeegyeatilet. A »Ma-
gyár béke-egyesület- ideiglenes alakuló bizott­
sága e hó 14-én Berzev iczy Albert el­
nöklete ajatt tartja meg az »Otthon« írók és 
hírlapírók köre helyiségében az egyesület ala­
kuló közgyűlését. A napirend a következő: 1. 
Jókai Mór magyar beszéde. 2. Suttner 
Berta bárónő német előadása. 3 Tagok felvé­
tele. 4, A vég'eges elnökség megválasztása. 5. 
Az alapszabály tervezetének tárgyaláea. 6. Az 
1896-ik évi nemzetközi békekongreszrusnak 
meghívása Budapestre.

A kéiügyesitő egyesület köz­
gyűlése A kéziigyesitő oktatást fejlesztői 
egyesület f. évi hó 16-én d. e. 10 órakor a 
városháza nagytermében közgyülét tart. Tár­
gyak : 1. A választmány évi jelentése. 2. Fo 
yó ügyek. 3. Indítványok.

* Vidéki lapszerkesztők szabad­
jegye. A vidéki lapszerkesztők lépten-nyomou 
arra a tapasztalatra jutnak, hogy az ö mun­
kásságok nem talál elég méltánylásra és elis­
merésre. Minden kedvezménytől a miben fő­
városi kollegáik részesülnek, meg vannak foszt­
va, mintha ők a maguk körében nem teljesi- 
tennék azt a missiót, melyet fővárosi kollegáik 
tágabb körben teljesítenek. Ük is a haza fel­
virágzása, kulturális fejlődése, a nemzet szel­
lemi fejlődésének érdekeben munkálkodnak, a 
nemzeti állam nagy épületének kiépítésében 
fáradoznak, sokszor még nehezebb viszonyok 
között és mégis hathatósabban, mint a fővá­
rosi sajtó. Daczára annak azonban az állam 
a vidéki lapszerkesztőket még arra sem érde­
mesítette, hogy vasútjain szabadon utazhassa­
nak. Pedig ez nem kerülne az államnak nagy 
áldozatába, csak a sajtó iránti jó indulat kí­
vánta tnek hozzá, a lapszerkesztők pedig meg 
volnának jutalmazva ama sok czikk közlésért, 
me!yeket evenként az áliám érdekében közöl­
nek. A szabadjegy kiadása nem annyira ked­
vezmény, mint inkább viszonzás a sajtó ál­
tal teljesített szolgálatért Azonban mi hisszük 
és reméljük, kogy a mostani kereskedelmügyi 
miniszter méltányolni fogja a vidéki lapszer­
kesztők rég kiérdemelt óhaját és részükre en­
gedély ezni f ogjaaz állandó szabadjegyet,

j öry Sámuel. j Dcbreczennck egy köztisz­
teletben es közszeretetben álló polgára és hi­
vatalnoka hunyt el az elmúlt éjjel. Öry Sámuel 
Debreczen szab. kir. varos árvaszékének he­
lyettes elnöke tegnap este 52 éves korában 
szivszélhüdés folytán elhunyt. Még este nyu­
godtan megvacsorázott, a nélkül, hogy a leg­
kisebb rosszul létről panaszkodott volna s úgy 
fél tiz óra Újban említene c-ak. hogy nem 
tudja mi baja van. Egy pár pillanatra aztán e

Halkan fö'söbajtolt 6 s még jobban ream 
nehezedett. Görcsösen kapaszkodott a nyakamba 
és leütötte fejemről a cziliodert

— Ihd vagyok? Mi történt velem? kér­
dezte elég vaslap, hangon, a mi kissé lehütötte 
lángoló ér/elni- iinet.

Itt van a karjaimban angyal! Öli, az 
én karjaim megaczélozvák a gyönyörtől. Ki 
ön? Imi lakik ? Boldog halandó vagyok, hogy 
egy ilyen angyalt karjaimban dédelgethetek. 
Csak aludjék, csak álmodjék így . . . Így, mig a 
fiákkor megérkezik.

Kétségbe esve sóhajtottam el ez utolsó 
szavakat, hiszen már jó tiz perez telt bele, s 
a fiákkor még sem érkezik. Hátha rászedet 
az a rendőr s engem itt hagyott evvel a nővel, 
a ki úgy látszik — meg vau elégedve helyze­
tével, mert még mindig a nyakamon függ.

Homlokomat kövér cs ppekbeu begyön- 
gynzte már az izzadság, kezdtem az egész 
dolgot unni. Er ekk..r eszembe juhi l, hogy 
még nem láttam ismeretlen hölgyein l!

A gyönyör, mely perczenként párolgóit 
el szivemből, ismét e.fogott.

De nem láthattam arczát, mert süni fá 
tyol fedte be. Oh szent sejtelem ! vond br 
aranyos zumánczczal felhevült agyamat, hogy 
higyjem; ismeretlen hölgyein bájos, hogy ne 
gyönyörködjék benne, mindenki, meg a csilla­
gos ég se, melynek csillag-szemeiben hideg 
a fény, — míg az ő szemeiben gyujlú láng 
lobog I

S le isten, ki fönn a csillagok felett ál­
dástól sugárzó fénytrónusodban látod a kéjtől 
vergődő szivemet, isten I te tudod, hogy én 
csak bájos hölgyek iránt érdeklődtem világiéi- 
jes életemben.

Ez a szerelem, ez, mit jc'cnleg érzek 
szivemben, llallga, hogy dobog I . . . mint bük­
iét benne a fölforradt vér-özün I

Es az ész, melyet fölhevült agyamba ój- 
tott a mindenható, hallgat, nem eme'é fel szó­
zatát az szív szava ellen. Szerelmes lettem.

Oh, eredj fel hát már ismeretlen höl­
gyem, s ne szívjad tüdődbe az akácz virággal 
vegyes léget még mindig aleltan. Hallgasd in­
kább szívből eredő vallomásom : szeretlek ! 
Veled akarok élni egy életen által, lehetek 
ugy-e bár a le -- férjed ? Ne bántson meg e 
merész gondolat, s nekem oly jól esik ez áb 
r.ind, mit rólad szó mámorba fnladL lelkem.

Kocsi robogás zavart föl költői hangu­
latomból. A fiakker érkezett meg. Hivatalos 
komolysággal ugrott le a rnndőr a bakról, lát­
szott rajta, hogy meg van velünk elégedve, 
mert nem szöktünk el.

— Itt volnánk kérem, jelenti bajuszát 
sodorgatva, — véget kell bút vetni a komé­
diának I

Az én ismeretlen hölgyem, mint varázs 
érintésre, hirtelen magához tért, kiszökött 
karjaimból és a fiakkerbe k mnyeden fölugrott, 

Mihály! kiáltott a rendőrre, szinle

I

És a fiakker eltűnt szemeim elől. A zaj 
lassan . . . lassan elnémult. Úgy éreztem, hogy 
keblemben összedőlt valami.

— Ki az a nő ? — kérdeztem hosszú 
hallgatás után a rendőrtől.

— Az kérem a házigazdám felesége.
— Tehát asszony ő! — sóhajtoztam, 

mintha csalódtam volna. S ki a házigaz­
dája ?

— Zecsoroska János.
— Zecsoroska János. S mi a foglalko­

zása neki ?
—- Bút pékmester, kérem. De most már 

remélem, megmondj i uraságod becses nevét, 
mert azt hiszem, hogy törvény elé kerül a 
dolog, m -rt feltetszett lökni ezt a izét. ezt a 
két kerekű izét, ámbár Zecsoroskáné lein 
szony raj la lovagolt I

En pedig úgy álltam ott, mint egy kő- 
szent, s még ma sem ludum, hogy mit feleltem 
a rendőrnek.

Valószínűleg arczul ütöttem. Pedig az a 
szegény rendőr nem volt oka semminek.

De szívesen megfizettem azt a 17 foiint 
60 krajezárt azért a pofonért, melynek vég­
oka egy szerte foszlott küllői ábrándban gyö­
keredzik.

És azóta kerülöm a biczikliző urakat, s 
különösen azokat a hölgyeket, — a kik hi 
czikliznek.
parancsolóan, — hozza haza a biczikl i met. 
Hajts !

r.y
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szavak után egy hangos sikoltással székéről 
lehanyatlott és arczczal a földre bukott. Hoz­
zátartozói rémülten futkostak a szobában s 
míg naje igyekett vízzel eszméletére téríteni, 
addig a cselédet orvosért szalasztotta. Néhány 
perez mulvu az orvos. Somogyi Károly, meg 
érkezett, kinek segítségével ágyba helyezték 
a beteget, bol a gyorsan alkalmazott gyógy­
szerek daczára öt perez alatt kiszenvedett. Az 
elunyt halálhíre az egész város közönségét fáj­
dalmasan érintette és méltán, mert derek és 
becsületes polgára, buzgó és lelkiismeretes 
hivatalnoka volt városunknak. Öry Sámuel hi- 
vatalnokoskodását nem Debreczenben kezdet­
te. Először mint köz és váltó ügyvéd műkö­
dött H.-Hadházon, majd később tiszti ügyésze 
lett H.-Hadháznak, mely még abban az időben 
rendezett tanácsú város volt. Egy pár évi olt 
működés után Debreczenbe jött és itt városi 
aljegyző lett. Később árvaszéki ülnökke válasz­
tatott, bárom óv óta pedig, mióta Be ke Mi­
hály volt árvaszéki elnök elhalt, mint -helyet- 
t s arvaszéki elnök ő végezte a teendőket. — 
üebreczen sz. kir. városnál mintegy 25 éve 
működik, mint hivatalnok. Az elhunyt özve 
gyet és két kiskorú gyermeket hagyott hátra. 
A városháza ormára kitűzték a gyászlobogót 
Gyászlapot adnak ki az elhunyt özvegye és 
Debreczcn sz. kir. város tisztikara. Temetése 
valószínűleg hulrap délután megy végbe.

* Béosi magyar nemzeti szövet­
ség A becsi magyar polgárság otthonának 
megalapítása, az ottani magyarság tömörítése 
és hazafias szellemének ápolása ezéljából léte- 
s.t tt .bécsi magyar nemzeti szövetség» czimii 
egylet e hónap 1-én tartotta alakuló közgyű­
lését. A közgyűlés dr. Morgenstern Gusztáv 
ü-yvédet és Írót választotta meg egyhangúlag 
e nő iké, a ki szép beszéddel foglalta el az 
elnöki székei. Nagy lelkesedéssel és éljenzéssel 
f igadia a közönség az elnök szavait. A szö­
vetség mint központosító helye a százezerre 
menő bécsi magyarságnak, a legszebb jövőnek 
néz eléje.

* A közlekedési vállalat Buda­
pesten. A székes-főváros ismét egy közle­
kedési eszközzel gazdagabb. Ugyanis e hó 16- 
án adják át a forgalomnak a »Budapest-ujpar- 
ti rákospalotai, villamvasutatj mely a mizeriás 
Budapest és Újpest közti közlekedést meg fogja 
szüntetni. Az egyész vonal igen szépen vau 
építve és egyes helyeken, ott a hol áthidalá­
sok vannak igen érdekes technikai munkák 
láthatók. Maga a telep, mely közel van Új­
pesthez eltekintve nagyszerű berendezéstől, 
igen díszes.

* Az első magyar orvosnő. A-tk- 
turminiszter jóvoltából már nők is iratkozhat!] 
nak be az egyetem orvosi fakultására, de ki­
látás van rá, hogy még mielőtt az első orvos- 
nüvendf-k megkezdi az üllőiuti klinika látoga­
tását, Budapesten már javában működik az 
u'ső magyar orvosnő Ez a czim Warlha Vin- 
c e műegyetemi tanár feleségét, Hogonnay Vil­
ma grófnőt illeti meg, a ki az orvosluduri ok­
levelet még 1879-ben elnyerte a zürichi egye­
temen. A ludornő, mint értesülünk, most fo­
lyamodott diplomájának honosításáért, hogy 
megkezdhesse orvosi gyakorlatát. Hugonnay 
grófnő már egy Ízben 1879, májusban negki- 
sérletle oklevelének nosztrifikálását, de akkor 
nem teljesi'et'ék kérelmét, hanem csak a szü- 
lé-znői gyakorlatot engedlek meg neki. A gróf­
nő reméli, hogy most, miután már megtört a 
jég, mely a nőknek a tudományokhoz való 
hozzáférést lehelellenné tette, semmiféle aka­
dály nem fog oklevele honosításának útjában 
éllani.

* A szedősztrájli vége. A mai na­
pon a 17 nap óta tartó szedőszlrájk véget ért 
és pedig akeppen, hogy a sztrájkoló szedők a 
túlzott követelésekről lemondtak és küldött­
ségek a Ital kijelentették tegnap délután öt óra­
kor a munkaadók előtt, — hogy hajlandók a 
szedőszekrények mellé visszatérni, ilyenformán 
ma reggel már ismét rendes munkaerővel dol­
gozhatnak a fővárosi nyomdákban, a mennyi­
ben a munkaadók a szlájk által megapadi 
személyzetet kiegészítették.

* »Zion« egylet választmányi 
ülése. A »Zion« debr. betegs. egylet választ­
mánya ezennel közhírré teszi, miszerint mind­
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azok, kik ezen immár az őt év óta áldásosán 
működő egylet kötelékébe belépni óhajtanak 
és ezen elhatározásukat f. évi decz. 15-től 
1896 évi január 15-ig az egylet elöljáróságá­
nál bejelentik, az alapszabályokban megállapí­
tott 3 fi t bekebelezési díj fizetése alól felmen­
tetnek. Bővebb felvilágosítást, alapszabályt és 
belépési ajánlati ivet (díjmentesen) szívesen ad 
az egylet titkára az egylet helyiségében (Piacz 
1903. szám földszint) naponta 5—7 óráig. 
Ugyanott nyújtandók be hivatalos óra alatt a 
már aláirt és kellően kitöltött belépési aján­
lati ivek. A választmány.

* Első munkás kaszinó. Az első 
munkás kaszinót múlt vasárnap délután nyi­
tottak meg ün pélyesen Budupesten a Lipót­
városban, mely alkalommal nagyszámú és dí­
szes közönség jelent meg. Ott vala G e r 1 ó c z y 
Károly alpolgármester, Jónás Ödön. dr. 
Mezei Mór orsz. képviselő, M e z e í Lajos 
kér elöljáró, B 1 s c h i t z Dividné stb, A 
megnyitási aktus lelkes beszédeit mellett tör­
tént meg, azután átadták a szépen felszerelt 
helyiséget a munkásoknak. Kívánatos volna 
hogy o nemes eszme a vidékén is tért hódít­
son magának.

* Sajtóhiba Lapunk tegnapi számában 
közölt »Fellebbezés a városháza építése ellen» 
czimü cziltkünkben az utolsó előtti kikezdés 
végén 600.000 forint helyett 400 000 forint ol­
vasandó.

x A „Leipziger illustrierte Zei­
tung1 c. folyóirat 1892 évi november hó 26- 
án kelt 2579 számában köi,eikezőképen irt a 
Richter- léle Türelmi játékokról: „A mai nem­
zedéknek magasabb neve ési szükséglete ki­
vált világosan kifejezést nyer azon módon, a 
gyermekek számára való ajándékok kiválasz­
tatnak, a midőn még a szélesebb néprétegek­
ben is arra törekednek, e czélra tárgyakat ki­
választani, a melyek nemcsak időtöltésül szol­
gáljanak és nemcsak megörvendez tétnek,hanem 
oktatólag is hatnak. Hasonló értelemben to­
vább egy évtizednél űzi á Richter F. Ad. és 
társa bécsi eég az úgynevezett H ir.ony-Kőé- 
pitő szekrények gyártását, a melyek évről év­
re tökélelesbitve, jelenleg 35 számban 35 kr.- 
tól 70 frtnyi árban forgalomba hozatnak.Ezen 
a Erőből-féle rendszer szerint berendezett kő- 
épitőszekrényekre, — a melyek tetszésszerinl 
alakított faluskók helyett, nagyon pontosan ki­
dolgozol építőköveket valódi kőtömegből mé- 
regmentes színekben (téglaveres, homokkősárga 
és palakék) és nehezebb feladatok ré-zére 
szükséges alapterveket és keresztmetszeteket 
tartalmaznak, — már fenti folyóiratnak 1885 
évi deczember hó 5-én 2214 számában lett 
utalva. Ezen kőépitőszekrények különös neve­
lési értéke a Dr Richter által feltalált kiegé­
szítői'endszerekeii alapszik, melyeknek segítsé­
gével az épitőszekrények a gyermekek kora 
és szellemi tehetsége szerint rendszeresen na- 
gyobbithal 'k és ennek megfelelőleg a gondos 
rajzok szerint szinnyomatban kidolgozott min­
talapon alapszik. Hasonlóké]) mintegy a Krő- 
bel-féle játékok kiszélesítése és az alak iránti 
érzék kiképezésére kitünően alkalmasok a Rich­
ter cé f által előállított és éppúgy mint a Hor- 
gony-Kőépi'őszekrények minden finomabb já- 
tékszeriizlctben készletben levő türelmi játé­
kok, u. m.: Fejtörő, Keresztjáték. Körrejtély, 
Pythagoras. Gyütrőszellem stb. Ezen játékok 
kő'áblácskákból állanak, [héttől egészen tízig] 
melyekkel különféle számos alakok ulánna 
rakhatók. Éhez tartoznak nagy technikai és 
művészi ügyességgel összeállton feladvány fü­
zetek, melyek közül a legújabbak kettős játé­
kok számára feladatokat is tartalmaznak. Az 
ez esetben lehetséges elmés kombinálják vál­
tozatossága valóban meglepő“, stb.

Táviratok,
Girálti választás.

Budapest, decz. 13 (A »Debroczen« 
ered. táv.) A girálti választáson Kőszeghyt, 
it kormány jelöltjét 789 szavazattal 
képviselővé választották, Setnsoy, i
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a nemzeti párt jelöltje 566 szavazatiul 
kisebbségben maradt a hivatalos appa­
rátus hallatlan erőszakoskodása folytán

Félhivatalos kirohanás.

Budapest deczembor 13. (A »Dehn - 
ezen« eredeti távirata) A »Magyar Új­
ság« czimü fizetett »félhivatalos szócső« 
mai számában a következő sugalmazol! 
sorokat írja :

»A parlamenti botrányoknak nagyon 
egyszerű orvossága van : szét kell h ij- 
tani az olyan parlamentet, melynél a 
botrányokra való hajlandóság a vérraér- 
gezés tüneteit mutatja.«

A »Magyar Újság« eme éppen oly 
szemtelen mint vakmerő megjegyzéséhez 
nem kell kommentár.

Hát már parlament nélkül is me­
részkednék kormányozni a Bánffy-kor- 
mány.

Vagy ezzel talán csak az ellenzéket 
akarja elkeseríteni, megfélemlíteni ?

Elhalt akadémiai tag
Budapest, decz. 13. (A «Dehreczen« ere­

deti távirata.) Jedlik Ányos győri benezés, 
a magyar tudományos akadémia tagja ma 
Győrött meghalt. Az elhunyt országos hírű 
tudói, s ez akadémiának legrégibb tagja volt

Kerekes Samu meghalt.

Budapest, decz. 13. (A »Debreczen« 
ered. táv.) A Marosvásárhelye i megje­
lenő »Közérdek« szerkesztője táviratoz- 
za lapunknak, hogy Kerekes Sámuel 
marosvásárhelyi kollégiumi tanár, a »Ma­
ros-Vidék« szerkesztője, országszerte is­
meretes kö tő kit általánosan »rim-ki- 
rálynak« hívtak, ma reggel szivszellni- 
désben megkalt.

Az osztálysorsjáték húzása.

Budapest, decz. 13. (A »Debreczcn» ere­
ded távirata.) A mai húzásokon busz ezer 
koronát nyert az 50,410, nyolezezret a 16,324 
hatezret a 65,992, 95,897, 75,376 számú
sorsjegy.

»Szerelem PArisban. <
Budapest, decz. 13. (a „Debreczen. ere­

deti távirata. A fenti czimmel ma egy könyv 
jelent meg a párisi könyvpiaczon, mely nagy 
szenzáeziót keltett a pikantériát kedvelő 
gourmaiid-ok közölt.

A könyv leleplezéseket tartalmaz a felső 
körök erkölcsi sülyedtségét illetőleg a harma­
dik császárság korából, közli Metternih 
Paula osztrák berczegnő, G a 1 1 i f e t marquis- 
nő, Portállá grófnő és más udvarhölgyek 
azon leveli, melyeket azok Decclasso 
marqtiishoz, Napoleon istállómeste éhez, in­
téztek.

Különösen érdekesek Metternich Pa­
ula, osztrák berczegnő levelei, inelvekben a 
szép istállómesler szerelméért esd, majd ké- 
-őbbi leveleiben a köztük levő v,szunyni ve­
hetünk érdekes visszapillantást.

I
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Fővárosi levél.
Az ország központja, Budapest, a vidéki 

közönség szakadatlan érdeklődésének tárgya ; 
innen veszi értesüléseit, ide fordul szükségle­
tei kielégítésére akár személyesen, akár lévé 
Illeg, innen várja a kereskedelem, ipar s a 
közélet terén felmerülő újdonságokat, hasznos 
tudnivalókat s ennek szolgalatéban közöljük 
mi koronként azt, mit a közönség érdeké­
ben kívánatosnak tartunk.

A közeledő karácsonyi ünnepek alkal­
mából, ismételten mint mindig, Kertész 
Tódor müiparáru-tárházára hívjuk fel t. olva­
sóink figyelmét, mely most a Kristóf-tér sar­
kán, a gróf Teleky-palotában vau ; itt táléi­
ba1 ja meg mindenki azt, mire a karácsony- 
estére alkalmas ajándékul és karácsonfa diszi 
lésül szüksége lehet A sok ezer és ezer szebb- 
nél-szchb tárgy közül különösen kiemeljük a 
»Peits cheveaux« elnevezésű, a külföldi fürdő 
helyeken automatikus lóverseny társasjátékot, 
m lynél a lovak mechanikával futnak körül ; 
ezeknek ára nagyság szerint 3 frt 50 krtól 
ege z 30 frtig váltakozik; továbbá a játék­
asztal mindenféle kellékeit ; finom bőrárukat 
bronz- és porczeilán díszműárukat, Íróasztal 
kellékeket a legszebb változatokban, apró 
nippes dísztárgyakat etagerre, varró- és Író­
asztalra ; mindennemű játékszer kis gyerme­
ki k, leánykák és fiuk részére ; Fröbel oktatva 
mulattató játékai ; könnyen előadható büvész- 
nie I erségek ; karácsony estére : karácsonyfa- 
fthv.iny, melybe tetszés szerinti vastagságú és 
nagyságú fa alkalmazható és a feldőlést, mi 
gyakran előfordul, lehetetlenné teszi, tartósága 
föl' lati évröl-évre használható frt 2.50, 4 
frog. A karácsonyfa alá élénk zöld m h. csó­
rna ja 20 kr. Ragyogó, csillogó karúcsonyfa- 
d z-‘k ezüstszál rezgő csillag tuczatja 60 kr. 
Arany, ezüst vagy szivárvány szinti angyal 
hajszái, a fát igen díszíti, csomagja 50 kr. — 
Rezgő arany és ezüst gömb 10, 14 kr. Diő- 
aranyozó és e/.iislöző fust. 10 kr. Dióaranyozó 
vagy ezüsiözó por ecsettel 20 kr. liezgő ezüst 
sz i díszek, különböző alakban 5, 10, 15, 20 
kr. Rezgő ezüstszái csillag, tuczatja 60, 1.20, 
2.40 kr. Rezgő csillag, a ta hegyére 30 kr. 
Igen tanácsos a megrendeléseket idejekorán 
beküldeni, mert a karácsony hetében K e r- 
I é s z Tódor üzlete annyira túl van halmozva 
szállításokkal, hogy lehetetlen minden rendel- 
inényi kelő időre elküldeni, azért tessék egy 
levelező lapon kérni nagy képes árjegyzéket, 
melyet ingyen és díjmentesen megküld, abból 
minden igénynek megfelelő választást lehet 
eszközölni. A rövid idő előtt megjelent .Bu­
dapest tervrajza és útmutatója«, mely a fő­
város kitűnő térképét és az ezredéves kiálli- 
I:i látképét gyönyörű szép, nagy alakban szí­
nes nyomásban tartalmazza : Kertész Tu­
dor minden megrendelőjének csomagjába ingyen 
csaloliatik.

Igen alkalmas karácsonyi és újévi aján­
dékok a hangszerek es zenélő müvek, melyeket 
legjobban ajánljuk Stowasser János cs. és kir. 
hangszergyáros raktárából (Budapest. II. láncz- 
liid-utcza 5 sz.) rendelni meg, hol minden ju­
tányosán s a legjobb minőségben kapható. Sto­
wasser János szállítója a Budapesten levő 
összes cs. és kir. katonai zenekarnak, több 
színháznak és konzervatóriumnak, s az első 
honvódezred zenekarának felszerelésével a rn. 
kir. honvédelmi miniszter őt b.zta meg. Min­
den zenelő mű, valamint újdonság, nála lege - 
lőnyösebben kapható. Különösen ajánljuk a 
következő igen kellemes zenéjü czimbalmokat, 
karácsonyi ajándékul. Képes árjegyzéékt kivé 
uatra díjmentesen megküldi.

A vidéki közönséget is közelről érdeklő 
uj intézmény életbelépéséről is értesíthetjük t 
olvasóinkat. A kereskedelemügyi m. k. minisz­
ter a »Budapesti Takarékpénztár és Országos 
Z :i I'igkölcsiin-Rész vény társaság«-nak (30 évre 
engedélyt adott kézi zálogkölcsönügy lelek foly­
tatására es az elzálogosított értékpapírok, 
arany- ezüstnemüek, ékszerek stb. átlaga alap­
ján jogot nyert kamatozó zálogpénztári utal­
ványuk kibocsátására. Ez intéző előnyösebb 
feltételekkel fogja az ügyleteket lebonyolítani, 
mint a fennálló magánintézetek, s a folyó év 
deczember havában a következő helyeken nyit­

nak meg fiók-üzletei; IV. Korona-herczeg-ut- 
cza 11 sz. (Zsibárns-utcza szögletén), VII 
Király-utcza 57 szám és VIII. Jó/sef-körut 2 
sz. hol előlegek adatnak értékpapírok, éksze­
rek, arany- ezüst tárgyak és ingókra.

Egy igen czélszerii és gazdaságos készü­
lék rendkívül érdekes és praktikus voltáról 
volt alkalmunk személyes meggyőződést sze­
reznünk. Ez a Des-sauev és Márkus ezég sza­
badalmát képező »Magyar Vulkán« petróleum- 
gáz gyorsfőző és melegítő készülék, mely szel­
lemes szerkezeténél fogva meglepő egyszerű 
es takarékos módon petróleumból önműködő­
kig gázt állít elő, s az egyszerű csavar által 
szabályozható tetszés szerinti lánggal kívánt 
hőfokú főző vagy melegítő tüzelést szolgáltat. 
Kezelése a képzelhető legegyszerűbb, robbanás 
vagy bármily veszély teljesen ki van zárva ; 
felgyújtva egy perez múlva már tetszés sze­
rint i hőfokra szabályozható, úgy hogy három 
pere.: alatt a víz fe.f n-ra ható, 5 perez alatt 
használatra alkalmas vasaló állítható elő, 10 
perez alatt pedig bármely éleit el lehet ké­
szíteni lángjánál, pelrolemn fogyasztása pedig 
egy óra alatt egy krajezdr áru közönséges 
lámpapetroleum. — A készülék rézből van és 
égés közben veszély nélkül kézben is hordoz­
ható, s kiválóan előnyös főzési vagy mele­
gítés!, tehát háztartási és ipari czélokr», sőt 
laboratóriumukban is, mert bél, füst, korom és 
minden bűz nélkül ég, nincs kellemetlen me­
legsége, az edényt nem feketíti, s ami legfőbb, 
gyorsan lehel a legnagyobb hőfokú lángot nyer­
ni, egy pillanat alatt eloltani, ha nem] szüksé­
ges a láng, és ismét egy pillanat alatt fel le­
het gyújtani, ha kell. É bámulatos eredmény­
ről csakis annak lehet fogalma, aki megtekin­
tette, miért is ajánljuk mindazoknak, kik Buda­
pestre Hinduinak, hogy szemléljék meg e ta­
lálmányt Dessauer és Márkus szabadalom tu­
lajdonosoknál (VII. kér., Lázár-uteza 13 sz, a ) 
és ifj. Pájer Józsefnél Debree/.enben. A »Ma­
gyar Vulkán« hazai találmány s rendkívüli 
e ő .yei mellett ára csak 10 frt, úgy hogy ezen 
beszerzési összeget rövid idő alatt a tüzelő 
megtakarítással meg lehet gazdálkodni, elte­
kintve ez.enkivül a gyorsaság által elért idő­
nyereség előnyeitől. Miért is különösen felhív­
juk olvasóink figyelmét ezen becses hazai ta­
lálmány megismerésére.

A háztartásban igen czélszerii és hasz­
nos karácsonyi ajándékul legjobban ajánlhat­
juk a Berndorfi fémáru gyár (tulajdonos Krupp 
Arthur) budapesti raktárából (váczi-ulcza 25. 
sz., a Kristóf-tér sarkán) megrendelni: Alpacca 
ezüst-, kbina-ezüst- és alpack-asztali készle­
tek, evő-eszközök, thea-forralók, thea kannák, 
then szűrők, gyertyatartók és karos gyertya­
tartókat. A Berndorfi fémárugyár gyártmányai 
fehér fémből dús ezüstözéssel készitvék, s a 
kések pengéjű általában szegecseléssel erősit- 
tetik meg, mi által a nyélből való kitágulása 
meg van gátolva. Tiszta nickel-főző edényei 
úgy czelszerüségi mint egészségi tekintetből 
is igen ajánlhatók, évtizedekig használatban 
lehetnek, s majdnem semmiféle kopásunk nin­
csenek alávetve, miután a nickel oly kemény 
és hajlékony, mint az aczél, színük fehér és 
használatban is változatlan marad; egészségi 
tekintetből pedig igen fontosak, mert a tiszta 
nickel-edények nem oxydálóanak; a beszerzett 
nickel főzőedények a leggazdaságosabb beru­
házások, mert azok nem törékenyek, sem 
használhatlanná nem válnak. A Berndorfi 
fémáru gyár készítményei majdnem minden 
vidéki város jobb díszműáru-kereskedésében 
raktáron vannak, s Így hozzá férhetővé válik 
azok részére is, kik nem jöhetnek a fővárosba 
Képes árjegyzékét pedig a ezég kívánatra díj­
mentesen megküldi.

A hosszú ősszi és téli esték leginkább 
étezhetővé teszik a jó világi tó lámpák szüksé­
gességét, s alig lehet kedvesebb és hasznosabb 
karácsonyi ajándék, mint egy szép és jól vi­
lágiló asztali vagy függő lámpa, ez alkalomból 
örömmel értesítjük t. olvasóinkat hazai gyár­
iparunknak ezen a téren való nagy kifejlett­
ségéről és elért fényes sikereiről. A magyar 
fém- és lámpaáru gyár Kőbányán. M igyaror- 
szág egyeT'!! lámpagyárának azon nemzetgaz­
daságilag is nagy fontosságú törekvése, misze­
rint az ezolií t a lámpaárukért a külföldre

vándorolt százezrek hazánkban mnradjanak, s 
magyar munkások hazai anyag feldolgozásá­
val késziisék a lámpaárukat, oly fényes si­
kerrel éretett el, hogy a Magyar fém- és lám- 
paáru-gyár készítményei a legrégibb gyárakat 
is felülmúlják jóság ős szilárdság tekintetében 
Különösen kiemeljük a Magyar fém- és lám - 
paárugyár szabadalmát képező Herrmann M. 
féle villámlámpát, mely elmés szerkezeiénél 
fogva a legnagyobb világitó-erőt szolgáltatja a 
legkisebb petroleum fogyasztás mellett, úgy 
hogy á villamlámpa világítása kellemesebb, fe­
lülmúlja a hires Auer-fele légszeszvilágitást, s 
ezen rendkívüli előnyösségénél fogva még 
Ausztirában is, hol régi hires lámpagyárak van­
nak, gyorsan és nagymermyiségben terjedtek 
el, s az osztrák gyártmányokat részben kiszo­
rították. N.tm mulaszthatjuk még tisztelt olva­
sóink érdekében megemlíteni, hogy a legjobb 
és e mellell a legolcsóbb égc;ő olaj a Magyar 
fém és lámpagyár részére kizárólag gyártóit 
biztonsági petróleum király-olaj, mely hazai 
termény, színtelen, szagtalan és nem robbanó, 
világitó ereje fe ülmulja a sokkal drágább más­
fajta petroleum-olajakat. Ezért a legjobban 
ajánljuk mindenkinek, a ki lámpát akar venni, 
hogy a Magyar főin- és lámpuáru-gyár készít­
ményeit keresse és vásárolja, kapható az ha­
zánk minden városának nagyobb kereskedésé­
ben ; ezzel nemcsak hasznos és jó tárgyat 
szerezj de egyszersmind egy hazai és támo­
gatásra valóban méltó vállalat emelkedését, s 
ez által nagyobb szolgálatképességét mozdít­
ja elő,

A villamvilágitás meglepően rövid idő 
alatt úgyszólván általánossá lett a főváros­
ban, alig van valamely nagyobb köz. sőt nu- 
gánépület, nyilvános mulató, vagy üzlethelyiség, 
gyár- vagy ipar-telep, melynek megvilágítását 
nem villamossággal eszközöltetnék, sőt a mun­
kagépek hajtására is folytonosan szaporodik a 
villamos erőnek felhasználá-a, mint a mely 
sokak által nem is sejlel előnyöket és czél- 
szerüségeket nyújtanak, úgy, hogy a villam­
erőbaj tás, minden más hajtóerőnél előnyösebb­
nek bizonyul, mert a világítás berendezésével 
igen könnyen lehet összekötni a hajtóerő be­
rendezését is. A vidék is lépést tart a fővá­
rossal, lép eu-nyomon rendezik be a világítást 
városok közmegvilágitására, gyárak, ipartele­
pek erőkajtására a villamvillágitással egybe­
kötve, sőt kastélyok és paloták, szállodák és 
niBgánházak villamos világítással látatnak el a 
legújabb időkben, melyek berendezését legna­
gyobbrészt a világhírű Siemens és 
H a 1 s k e ezég budapesti telepe (Kerepesi 
ut 9. sz. a) eszközli, mint a melynek beren­
dezései köztudomás szerint teljesen zavartala­
nul működnek. ATiemens és H a 1 s- 
k e ez ég rakáron tart minden alkatrészt s a 
világitó készülékek legalkalmasabb eszközeit, 
lámpákat csillárokat és dísztárgyakat, s telje 
sen méltó arra a bizalomra, mely hazánkban 
is oly nagy mérvben nyilvánul iránta a vil- 
lamvilágitás berendezése körül.

A háztartás vezetőiében nem csekély sze­
repet játszik a pecsétes vagy szinhagyott ru­
hák tisztittatása festése, s ezt nagyobbrészt ta­
vasszal rendelik meg a nők, midőn már szük­
ségük van a tárgyakra; ezért ajánljuk ez al­
kalommal, hogy minden e tárgyban! megren­
deléseiket küldjék el a téli időszakban, 
hogy az idejekorán elkészülhessen akkorra, 
midőn használni kívánják, mert tavasszal 
egyszerre küldik mindenhonnan a megrende­
lésekei, s azok úgy összetorlódnak, hogy a kí­
vánt időre a legóriásabb intézet sem képes el­
végezni, még az oly nagyarányú sem, minő a 
hires Dohr Mária (ezelőtti Kronfusz) Biross 
utcza 95. sz. vegyi tisztitó és müfestö telepe, 
hol a ruhák, kelmék s egyéb szövetek vegyi 
tisztítása vagy festése a legmeglepőbb ered­
ménynyel végeztetnek. Bubák fejletlen állapot­
ban is festetnek. Vidéki megrendeléseket a leg­
pontosabban, jutányosán és gyorsan teljesü­
léinek.

A ki Budapestre utazik, annak első gondja 
a jó és kényelmes szálloda. Mint ilyet ajánljuk 
Uundel János „István főh»rczeg“ szállodáját a 
Ferencz József tér ss Akadómia-utcza sarkán 
E szálloda a láticzbid, várpalota és a budai 
begyekre nyitó ablakaival a legszebb helyen
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1895. deezember 13.

alkalmas

újdonságok
óriási választékban

s legolcsóbban 
Löfkovits Arthur

órás és ékszerésznél
Debreczen, a föposta mellett.

1380/1895.
Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tanácsa ré­
széről közliirré tétetik, miszerint a város tu­
lajdonához tartozó Bárány csapszék, cserepes 
csapszék és Epreskerti csárda, a lolyó hó 
doczetnber 17-én dél elöl t 9 órakor tartandó 
újabb nyilvános árverésen a városház nagy 
tanács termében a városi számvevő hivatal­
ban megtekinthető feltételek mellett bárom 
évre haszonbérbe fognak adatni. Miről az ár- 
verelni óhajtók azzal értesittetnek, hogy a 
kikiáltási árnak 10°/„-át az árvereltetö kül­
döttség kezéhez, bánatpénzül készpénzben le­
tenni tartoznak.

Debreczen 1895. deczembcr 7
A városi tanács.

OOCOOODÖOOOOOOOOOOOOODOOOOeOOOOOOO

Okvetlen szükséges tudni a gaziiakozönségnek,
hogy van Debreczenben a megyeház átellenében egy

mezőgazdasági géprak tű r,
dúsan berendezve a legjobb magyarországi gyárakból a legnagyobb 
választékban, a minő még n debreczeni piaczon nem volt, hol a 
nagyérdemű közönség szükségletét a legolcsóbban «? - >°n;iibb fizetési fel­
tételek mellett fedezheti.

A legjobb kiszolgálás biztosításával kérem a nagyérdemű gazda- 
közönséget, szíveskedjék szükséglete beszerzése végett hozzám fordulni, 
mielőtt valamely utazó ügynök által valamit magára erőszakolt,itna és 
meg fog győződni arról, iiogy nálam legalább is liz százalékkal mindent 
o'csóbban vehet mint bárhol és hogy képes vagyok mindég a legjobb 
áruval szo'gálni ki vevőimet, melyet raktáromon folytonosan megtekinthet.

lÁlScllCl* Jakab gazdasági gópraktára
DEBRECZEN, Föpiacz, a megyeházzal szemben.
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fekszik, tiszta jó levegője van és a villamos 
vasút s a Dunagőzhajózási állomások szom 
ezédságába esnek. Szobáiban a tisztaság min-! 
taszevii, a kiszolgálás a leggondosabb s maga 
a szálloda mindent nyújt, mit kényelem te­
kintetében csak igényelni lehet, árszabálya pe­
dig a legmérsékellebb. Étkező termében tiszta 
jó italok és Ízletes ételek szolgáltatnak ki.

Nyilttér
Med. univ.

dr. SICHERMANN ADOLF
FOGORVOS.

Dnndnl - délelőtt 9 12Kenetéi . délután 2 6 
lakása Kossuth-u. 2152. KardOS-Mz
Árverési hirdetmény

A debreczen! kir. járásbiró-tág 25166/95 
p. szánni végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Stein et C o in p ezég részere 
Molnár Lajos debreczeni lakostól 136 frt 72 
kr. töke, ennek 1895. évi 0 % kamatai és ed­
dig összesen 33 frt 85 kr. perköltség erejéig 1895 
évi nov. hó 14-én bíróilag felülfoglalt és 1266 
frt 90 krra becsült áruk bolti l'elszerelvények és 
egyebekből álló i n g ó s á gok, 1895 évi 
deezember hó 20-áu délután 3 órakor kezde­
tét veendő és várad-utcza 2081 sz. a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is, el fognak 
adatni.

Debreczen, 1395. deezember 5.
Sugár Gyula.

bírói kiküldött.

Karácsonyi ajándékul

Árverési hirdetés.
Szilagymegye Náprád község határában 

Zsibó vasúti állomástól l'/s órányira csinált 
ut és az épülő Nagybánya Zsibói vasutak kö­
zelében levő, nagyságos Péchv István ur er­
dejéből 5012. szál kemény hegyi simahaju mü- 
tölgyfa önkéntes árverés utján eladatik. Mely 
vastagság 20 czm. 1520 drb, 22 czm. 893 drb, 
24 czm. 630 drb, 26 czm. 429 drb, 28 czm 
281 drb, 30 czm. 327 drb, 32 cm. 143 drb. 
34 cm. 150 drb, 36 cm. 549 drb, 38 cm. 38 
drd, 40 cm. 32 drb, 44 cm 8 drb, 46 cm. 4 
drb, 50 cm. 8 drb.

Az árverés Zilahon, 1895 évi deezember 
hó 22-dikén d. u. l]2 4 órakor Lőrinczy György 
ügyvéd irodájába! fog megtartatni.

Kikiállási ár 5012 frt. melynek 10%-t.ólia 
bánatpénzül leteendő. Az árverés megkezdé­
séig a szükséges bánatpénz letétele mellett 
zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek Lözinczy György 
ügyvéd ur irodájában addig is meg!ekinlhetők.

Zilalr, 1895. évi deezember hó 7-én.

Szives tudomására hozom 
a tisztelt közönségnek, hogy

üönyvüötészetemet
megboldogult férjem halála 
után is folytatom és bármiféle

üönyvüötészeti munfiát
valamint

szalag-nyomást
is, készséggel elvállalok és pon­
tosan teljesítek.

A n. érdé mii közönség becses párt­
fogását kérve maradtam tisztelettel 

Debreczen, Darabos-utcza 1011.

özv. Báthory Imréné.

38 krajtzir
egy Fméser- fia*-,.-., selyem

divatos mintdfißan
egész ruhákra és blúzokra,

Boros Testvérek
női divatkereskedé-ében
Kossuth-utcaa 3

1
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1895 deczember 13.

SCedvező aifiatom ! 
£esmtlitott árafi!

egy divatos téli fiaőát szövet őéléssel
7 fi ttől feljebb.

egy elegáns sima posztó fiaőát
9 fettől feljebb.

egy finom préseit tTlüscfi fiaőát
10 fettől feljebb.

egy vattirozott féirád angorávai
15 jettől feljebb.

egy szőrme caracui gallér
12 fettől feljebb.

egy jó meleg gyermefi üöpeny
3 fettől feljebb.

egy elegáns díszített női fialap
2 fet 50 kétől feljebb.

fRemefi modell daraőofi félár € an.

Síózsa £ajosc)
női divat-teeméhen, Debeecaen, Kőtemplom-baaár.

Nyomatott HolTmnan és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben


